

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
"Детский сад комбинированного вида № 16"

ДОРОЖНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ДЛЯ ДОШКОЛЬНИКОВ



Панова Алла Николаевна

Дегтярск
2025

ЦЕЛЬ ПРОЕКТА

Научить детей правилам поведения на дороге, развить навыки осторожности и внимательности на улице и сформировать положительное отношение к соблюдению ПДД.



ЗАДАЧИ ПРОЕКТА

- Познакомить детей с правилами дорожного движения и светофором.
- Научить различать и понимать значение дорожных знаков.
- Объяснить правила перехода через дорогу и поведения на тротуаре.
- Развивать внимательность и осторожность при переходе дороги.
- Воспитывать ответственное поведение на дороге и уважение к другим участникам движения.



ИЗУЧЕНИЕ ПДД В ИГРОВОЙ ФОРМЕ

В процессе обучения правилам дорожного движения (ПДД) особую значимость имеет приобретение детьми навыков поведения в реальных дорожных условиях через игровую деятельность.

Сюжетно-ролевые игры позволяют моделировать различные ситуации на дорогах и предоставляют ребёнку возможность принимать активное участие в них.

Важно создать условия, близкие к реальным дорожным обстоятельствам.







ПРОВЕДЕНИЕ БЕСЕД НА ТЕМУ ПДД

Беседы на тему ПДД с дошкольниками важны для знакомства детей с правилами дорожного движения, формирования навыков безопасного поведения на дороге, воспитания ответственных участников движения, развития ориентировки в пространстве, внимания, уверенности в своих действиях и зрительного восприятия.

Такие беседы способствуют развитию наблюдательности, умению предвидеть опасные ситуации и находить правильные решения, а также воспитанию уважения к другим участникам движения и пониманию необходимости соблюдения правил.



ПЕРЕВОЗКА ДЕТЕЙ В МАШИНЕ

Беседы на тему безопасности поездок в машине проводятся для формирования у ребёнка стереотипа правильного поведения в автомобиле в качестве пассажира. Это помогает детям понять необходимость использования специальных детских кресел и ремней безопасности, а также осознать важность соблюдения правил дорожного движения.

Такие беседы помогают детям развить навыки безопасного поведения в автомобиле и на дороге, учат их быть внимательными и осторожными пассажирами. Это снижает риск возникновения аварийных ситуаций и повышает уровень ответственности ребёнка за свою жизнь и здоровье.



ДЕМОНСТРАЦИЯ СВОИХ ЗНАНИЙ

Демонстрация дошкольниками своих знаний о правилах дорожного движения перед сверстниками помогает закрепить полученные знания, обобщить информацию по этой теме и развить важные навыки и качества. Это способствует мотивации к изучению правил дорожного движения и соблюдению безопасности на дорогах.

Также проявляется уважение к правилам дорожного движения и культуре поведения на дорогах, формируя положительный образ ребёнка, который знает и соблюдает ПДД.

Кроме того, такая практика развивает критическое мышление, аналитические способности и навыки публичного выступления.



СВЕТООТРАЖАЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ

Светоотражающие элементы для дошкольников по ПДД необходимы для обеспечения безопасности детей на дороге в тёмное время суток и плохую погоду. Они представляют собой фликеры — яркие значки, подвески, нарукавные повязки, браслеты или самоклеящиеся наклейки, которые отражают свет фар и делают пешеходов заметнее для водителей.

Использование светоотражающих элементов помогает детям стать более видимыми на дороге, что снижает риск дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ УГОЛОК ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Информационный уголок для родителей по ПДД должен включать следующие разделы:

- обучение детей ПДД с практическими ситуациями и литературными материалами.
- рекомендации, методы обучения безопасному поведению на дороге
- основные правила безопасного поведения на дороге.
- литература и наглядные материалы:
- изучение ПДД в ДОУ (информация о мероприятиях и занятиях).



ВЫВОД

Обучение ПДД должно быть систематическим и непрерывным процессом, который начинается в семье и продолжается в детском саду. Родители должны быть активными участниками этого процесса, обучать своих детей правилам дорожного движения и моделировать безопасное поведение на дорогах.

